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Ata nº 039/2017 da Sessão Ordinária, realizada aos 08 (oito) dias do mês de agosto 
de 2017 (dois mil e dezessete), às 18:00 (dezoito) horas. Reuniu-se na Câmara 
Municipal de São Mateus - Estado do Espírito Santo, na sede da Câmara, sob a 
Presidência do Vereador Sr Carlos Alberto Gomes Alves, e Secretariado pelo 
Vereador Sr Ajalirio Caldeira. DO PEQUENO EXPEDIENTE: A seguir o Sr 
Presidente fez a abertura da Sessão e após as formalidades regimentais, solicitou 
ao Sr Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, para verificação do 
Quorum legal, responderam presente 11 (onze) Srs. Vereadores: Ajalirio Caldeira, 
Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, 
Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. O 
Sr. Presidente convidou a Vereadora Sra. Jaciara Teixeira para que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa que procedesse a leitura dos expedientes enviados a esta Casa 
de Leis que constou o seguinte: Expediente OF/PMSM/SMGAB N°. 488/2017, 
protocolizado sob o n° 001119/2017, da Prefeitura de São Mateus, onde Solicita 02 
(dois) representante da Câmara Municipal de São Mateus para compor o Comitê 
Gestor Municipal, sendo um (01) titular e um (01) suplente, sendo indicados pela P 
residência desta Casa de Leis o Sr. Vereador Jozail do Bombeiro como Titular, e o 
Sr. Vereador Jorge Recla como Suplente. Expediente OF/PMSM/SMOIT Nº 
495/2017, protocolizado sob nº 001151/2017, da Secretaria Municipal de Obras, 
Infraestrutura e Transportes, subscrito pelo Subsecretário Eduardo da Silva Soares, 
que vem através desta informar que o Senhor Secretário José Carlos do Valles 
Araújo de Barros, encontra-se com problemas de saúde, conforme atestado 
acostado ao oficio, justificando assim a impossibilidade de atender à convocação 
constante do requerimento nº 121/2017 de autoria do Vereador Carlos Alberto 
aprovado em Plenário na Sessão Ordinária do dia 1º de Agosto de 2017. Expediente 
OF/PMSM/SMGAB Nº 499/2017, protocolizado sob nº 001156/2017, da Prefeitura 
de São Mateus, subscrito pelo Secretário Municipal de Gabinete Vitor Vicente 
Guanandy, que vem através desta informar que o Senhor Secretário José Carlos do 
Valles Araújo de Barros, encontra-se com problemas de saúde, conforme atestado 
acostado ao oficio, justificando assim a impossibilidade de atender à convocação 
constante do requerimento nº 121/2017 de autoria do Vereador Carlos Alberto 
aprovado em Plenário na Sessão Ordinária do dia 1º de Agosto de 2017. Expediente 
Convite da Prefeitura de São Mateus, que convida essa Casa de Leis para participar 
da Audiência Pública para a elaboração do Plano Plurianual (PPA) no dia 09 de 
Agosto de 2017 ás 19h, no Auditório do SESC. PODER LEGISLATIVO: Projeto de 
Emenda Lei n° 001/2017, que “Altera o parágrafo 3º do Artigo 23 da Lei Orgânica 
do Município de São Mateus, Estado do Espirito Santo, datada de 05 de Abril de 
1990”,do Poder Legislativo. Projeto de Emenda nº 002/2017, que “ Altera o Artigo 
23 da Lei Orgânica do Município de São Mateus, Estado do Espirito Santo, datada 
de 05 de Abril de 1990”, do Poder Legislativo. Projeto de Emenda nº 003/2017, que 
“Altera o parágrafo Único do Artigo 21 da Lei Orgânica do Município de São Mateus, 
Estado do Espirito Santo, datada de 05 de Abril de 1990’, do Poder Legislativo. 
Projeto Resolução nº 003/2017, que “Altera o inciso I do Artigo 11 da Resolução 
003/2009 – Que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de São 
Mateus, Estado do Espirito Santo, datada de 1º de Julho 2009, do Poder Legislativo.   
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Proposições sujeitas à DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Indicações nºs 560 e 561/2017 
de autoria do vereador Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: Retirada da caixa d’água 
localizada na Rua Beira Rio, na Nova Aymorés – Km 35 e Substituição do poste de 
madeira por outro de concreto, na Rua das Flores, localizada em Nestor Gomes – 
Km 41, bem como instalação de mais uma luminária. Indicações nºs 562 e 563/2017 
de autoria do vereador Sr. Antônio Luiz Cardoso, que solicita: Pavimentação da Rua 
Salvador Sá Freire Dutra, situada no Bairro Residencial Park Washington e 
Calçamento da Rua Braúna, situada no Bairro San Remo. Indicações nºs 564 e 
565/2017 de autoria do vereador Sr. Aquiles, que solicita: Patrolamento e limpeza 
das ruas não pavimentadas, no Bairro Ayrton Senna e Ampliação e reforma do 
prédio da Escola Municipal de Ensino Fundamental “Paulo Antônio de Souza”, 
situada na Comunidade Paulista. Indicação nº 566/2017 de autoria do Vereador Sr. 
Carlos Alberto, que solicita: Patrolamento da estrada de acesso à Comunidade São 
Cristóvão, bem como cascalhamento da ladeira. Indicações nºs 567 e 568/2017 de 
autoria do Vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: Capina e limpeza da área 
externa da Unidade de Saúde Verônica Favalessa Pestana, situada no Bairro Santo 
Antônio e Instalação de alambrado no campo de futebol situado no Condomínio 
Residencial Vaversa – Km 16, Distrito de Nestor Gomes. Indicações nº 569 e 
570/2017 de autoria da vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que solicita: Reforma da 
quadra poliesportiva situada na Comunidade Nova Lima, Distrito de Itauninhas e 
Implantação de saneamento básico no Bairro Nova Era. Indicações nºs 571 e 
572/2017 de autoria do vereador Sr. Jerri Pereira, que solicita: Patrolamento das 
ruas não pavimentadas e compactação de barro nos buracos, na Comunidade 
Vargem Grande – Rio Preto, bem como do pequeno trecho da estrada de acesso à 
Comunidade Nativo de Barra Nova e Patrolamento e Compactação de barro nos 
buracos, nas estradas vicinais da Comunida Nativo de Barra Nova e compactação 
de barro os buracos. Indicações nºs 573 e 574/2017 de autoria do vereador Sr. 
Jorge Recla, que solicita: Envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que disponha 
sobre a doação de área de terra ao Lions Clube São Mateus e Reforma do prédio da 
Unidade de Saúde do Bairro Aroeira. Indicações nºs 575 e 576/2017 de autoria do 
vereador Sr. Jozail do Bombeiro, que solicita: Disponibilização de servidores da 
Guarda Patrimonial para o Bairro Guriri e Instalação de biblioteca pública no Bairro 
Guriri. Indicações nºs 577 e 578/2017 de autoria do vereador Sr. Paulo Chagas, que 
solicita: Reforma e ampliação do prédio da EMEF Ouro Negro, situada no Bairro 
Guriri e Aquisição de uma nova unidade móvel de saúde (transcol), para atender os 
moradores das Comunidades Rurais que não dispõem dos serviços de saúde. 
Requerimento nº 123/2017 de autoria do vereador Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: 
Aquisição de ambulância para a unidade de saúde situada em Nestor Gomes – Km 
41, de acordo com a Lei n° 1.590/2016 – que “Estima a receita e fixa a despesa do 
município de São Mateus, para o exercício financeiro de 2017”. Requerimento nº 
124/2017 de autoria do Sr. Vereador Jorge Recla, que solicita: Envie a esta Casa de 
Leis planilha da estimativa dos gastos que serão realizados com a festa da cidade, 
que ocorrerá em setembro do corrente ano. Em Turno Único o Projeto de Lei n° 
016/2017, que “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE ADOÇÃO 
DE PRAÇAS, ÁREAS PÚBLICAS DE ESPORTE CULTURA E DE LAZER E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Autoria: Jaciara Teixeira. Em Turno Único o Projeto 
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de Lei n° 018/2017, que “AUTORIZA O EXECUTIVO A DETERMINAR TODAS AS 
ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL E PRIVADAS DO MUNÍCIPIO DE SÃO MATEUS, 
DEVERÃO FIXAR PLACA INFORMATIVA QUE DIVULGA O NÚMERO 
TELEFÔNICO DO CONSELHO TUTELAR E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Autoria: Paulo Chagas.  DO GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a Sra. 
Vereadora Jaciara Teixeira, que após cumprimentar a todos, falou sobre a reunião 
realizada entre o Ministério Público e os Vereadores, destacando que foi tal reunião 
foi extremamente produtiva. Fez menção à carta que recebeu do Instituto 
Tiradentes, de Minas Gerais, que a elegeu, por meio de pesquisa telefônica, como 
legisladora mais atuante no Município de São Mateus, tendo assim encerrado sua 
fala. Após o Sr. Vereador Ajalirio tomou a palavra e, após pedir licença das 
formalidades legais, explicou ao púbico sobre as razões de uma de suas 
solicitações, esclarecendo que todo o trabalho feito é visando a melhoria de vida e 
estrutura da comunidade Mateense. Falou também sobre seu requerimento para a 
aquisição de uma ambulância para a comunidade de Nestor Gomes, reforçando o 
pedido devido à grande necessidade que aquela comunidade tem, encerrando assim 
sua fala. Após o Sr. Vereador Jozail do Bombeiro tomou a palavra e, após saudar a 
todos, explanou sobre os problemas enfrentados sobre a Casa de Passagem e a 
Casa Lar, ressaltando a importância das mesmas para os fins aos quais se 
destinam, tendo falado também sobre os problemas seríssimos pelos quais vem 
passando. Destacou a visita do Ministério Público ao local para constatar os 
problemas acima descritos, bem como das Igrejas que tem ajudado estas 
instituições a se manterem funcionando, além da equipe técnica que trabalha no 
local, tendo assim encerrado sua fala. Após, o Sr. Vereador Paulo Chagas tomou a 
palavra e, após cumprimentar a todos, abordou o tema da Campanha da CNBB 
(Conferência Nacional dos Bispos do Brasil), que propõe uma discussão sobre a 
situação política do Brasil, expondo alguns problemas enfrentados pelos Vereadores 
no exercício de seu mister e também sobre as dificuldades sociais pelas quais o 
Brasil vem passando, tendo assim encerrado sua fala. O Sr. Presidente sugeriu que 
as indicações fossem votadas em bloco, não havendo manifestação por parte de 
nenhum dos Srs. Vereadores presentes, sendo assim, o Sr. Presidente submeteu 
em discussão e votação: Indicações nºs 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 
568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577 e 578/2017. Em DISCUSSÃO: Em 
VOTAÇÃO: Aprovadas por Unanimidade. Requerimento nº 123/2017 de autoria do 
vereador Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: Aquisição de ambulância para a unidade 
de saúde situada em Nestor Gomes – Km 41, de acordo com a Lei n° 1.590/2016 – 
que “Estima a receita e fixa a despesa do município de São Mateus, para o exercício 
financeiro de 2017”. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: Aprovado por Unanimidade. 
Requerimento nº 124/2017 de autoria do Sr. Vereador Jorge Recla, que solicita: 
Envie a esta Casa de Leis planilha da estimativa dos gastos que serão realizados 
com a festa da cidade, que ocorrerá em setembro do corrente ano. Em 
DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. Vereador Jorge Recla que, após pedir licença 
das formalidades legais, ressaltou a importância de seu Requerimento e pediu o 
apoio dos demais pares para sua aprovação. Em VOTAÇÃO: Aprovado por 
Unanimidade. Em Turno Único o Projeto de Lei n° 016/2017, que “DISPÕE 
SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE ADOÇÃO DE PRAÇAS, ÁREAS 
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PÚBLICAS DE ESPORTE CULTURA E DE LAZER E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Autoria: Jaciara Teixeira. Em DISCUSSÃO: Com a palavra a 
Vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que após pedir licença das formalidades legais, 
ressaltou a importância de seu projeto e pediu o apoio dos demais pares para sua 
aprovação. Em VOTAÇÃO: Aprovado por Unanimidade. Em Turno Único o Projeto 
de Lei n° 018/2017, que “AUTORIZA O EXECUTIVO A DETERMINAR TODAS AS 
ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL E PRIVADAS DO MUNÍCIPIO DE SÃO MATEUS, 
DEVERÃO FIXAR PLACA INFORMATIVA QUE DIVULGA O NÚMERO 
TELEFÔNICO DO CONSELHO TUTELAR E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
Autoria: Paulo Chagas. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: Aprovado por 
Unanimidade. COMUNICADO DE LIDERANÇA: Com a palavra o Vereador Sr. 
Amaro, após pedir licença das formalidades legais, fez uma agradecimento à Rádio 
Kairós e teceu alguns comentários sobre a mesma, ressaltando que todos os 
Vereadores foram convidados para darem uma entrevista naquela rádio, tendo 
assim encerrado sua fala. Após o Sr. Vereador Jorge Recla tomou a palavra e, após 
pedir dispensa das formalidades legais, teceu comentários sobre a situação política 
no Brasil e a crise na Presidência da República, tendo assim encerrado sua fala. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão, para constar, eu................................................, Ajalírio Caldeira Varges - 
Secretário, conferi a presente Ata, que por estar em conformidade será assinada por 
mim, pelo Sr Presidente e demais membros da mesa. 
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